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A Mátyás királynak emelentlő emlék fölállításával foglalkozó 
társaság nagy-gyűlését folyó hó 22kén délelőtt 10 órakor t. n. Pest 
megye tanácskozási nagyobb teremében tartandván: arra minden, 
már aláirt, vagy azon alkalommal aláírni szándékozó honfi ezennel 
hivatalos. Ivük Pesten a választottságnak 1840iki mart. Okén tartott 
üléséből. X yáry Pál m. k. társasági jegyző.

A nm. udvari kir. kamara a Simes János halála által megürült 
bogujevai ispánságra (a bács-apathai kain. (irodalomban) Zd rali ál 
Alajos kulni kain. urodalmi számtartósági írnokot alkalmazó. II k.

Az erdélyi nm. kir. főkormányszék Lugosi István, Galisz- 
er Károly és Szigetin István halálával az érd. tart. föszáinvevöi 

hivatalnál ürességbe jött számtiszti hivatalokra, radomi K ad z i v i I 
Antal,k. solymosi Matéfi Fercncz és Kolozsvári József ingros- 
sistákat; ezeknek helyébe sz. udvarhelyi Szeles Antal. Schus­
ter János és kis solymosi Gyergyaí László járulnokokat (acees- 
sist) ingrossistákká; végre ezeknek helyébe n. baezoni Ineze Dá­
niel, Forral Ferencz és A’in kl er Ferencz diurnistákat, járulno- 
kokká kinevezni méltóztatott. Erd. H.

Losonczi id. Báni"fi János báró felír. "21kén esti 11 órakor 
öregsége elgyengüléséből, élete 81. évében meghalt.

Hazai tájképeit. (Egy ed ár uss ág és szabad ver­
seny). Szemünk előtt folyaDuna, ezen leghatalamasabb országút, 
melly Europa szivénél is mélyebben, majd egész nyugoton veszi 
eredetét, közép Európát keresztül hasítja, a Kárpátok lábánál beom­
lik édes magyar hazánkba, itt dicső folyam-hálóval jő kapcsolatba, 
sok városokat lát, köszönti a föl virágzó Budapestet, átszeli alföldi 
síkunkat, neki támaszkodik a gazdag bánságnak s Törökhont átha- 
sitva keletnek egyik igen nevezetes tengerébe ömlik. Képzelhetni e 
szebb utat ennél, melly Ázsia kincseit keresztül képes vezetni Eu­
rópán majd egész Francziaországig s miután rövid idő múlva a Raj­
nával kapcsolatba jövendett, egyenes utunk lesz Tarabosánbttl 
Rotterdamig, sőt Londonig és tovább. De ezen ut keletre is tovább

• terjeszthető. Mi áll ellent, hogy a Ívisii folyama az Eufrattal össze 
ne kapcsoltassék vagy az Eufrat maga a fekete tengerrel csatorna 
vagy vasút által: ekkor Keletindia meg volna Dunánk számára nyer­
ve, s a keletindiai czikkek Londonba Budapest között mennének el! 
— Nemde, éli arany hegyekről álmodozom s ha kinézek n Dunára, 
ott a Rajna vagy Temse élénkségének árnyékát sem látom. És igy 
lesz a dolog inig a Duna egy társaságé lesz kizárólag. A folyama-

iii iijQjg—»I‘ i it szabad verseny népesíti föl, s a nagyobbszerü életnek verseny 
í képzi csalhatta» jelét. En a mennyire öriilék, midőn egy ój hajózó 

részvénytársaságra! hallottam és olvasék, annyira kellemetlenül hat 
rám midőn annak föloszlásárul hallok híreket és róla sem jót sem ro- 
szat nem olvashatok. Itta nyilvánosság napja fölé titok fölhöje cso­
portosodon. Mind Dunánk mind közönségünk megbirná és óhajtja a 
versenyt s nehéz meghatározni, mellyik nyerne többet általa.

Örök időkön át igaz és való marad, hogy ki az egyedárnsság 
t gyakorlatában van , ellensége a szabad versenynek, valamint más 
F, oldalról az is igaz, hogy az egyedárnsság. mihelyt kincset halmoz» 

össze, tovább szeret maga körül harapózni s egy ágrul átcsap a 
másodikra, harmadikra stb. Tegyünk példát. Valainelly társaság bir- 

{■ ni kezdi a folyamukat és rajta kénye szerint szed dijakat, nem lévén 
vetélytársa ki öt mérsékletre szorítaná: miután itt meggazdagodott, 
az országutakra, vaspályákra bocsátkozik ki, itt ismét megszedvén 
magát, más és más mezőket foglal, hidakat épít, gőzmalmokat vará­
zsol létre stb. stb. Mind ez, uraim, rendén van, szép. jó. hasznos,

* dicső. Nekem sincs ellene semmi kivételem. csak azon egy . hogy 
mindez jobb, szebb és hasznosabb is lehetne. Már pedig azt, 
hogy a jónál többet ér a jobb , senki sem tagadja. Jobb volna 
pedig az , ha a versenygésnek minél szabadabb pálya nyittat—

t é>, nék. Példa legvilágosabban tanít. A budapesti állóliidnál verseny 
*ABP**nkart kifejlődni, ezt tudja. ki azon idő tájban újságokat olyasa, 

se versenynek mi vala haszna? A versenygö csak .">0 évre kér­
te a lölállitandottu hid haszonvételét amazok 100 évének ellené­
ben , — H mi valóban sajnálhatjuk. hogy a versenygés füstbe 
ment, erszényeink pedig (vagy utódainké) még tovább sajnáland- 
ják. Képzeljük, hogy a Duna mindenik oldalán megy vasút Becs fe­

lé ; minő nyereség az utazó közönségnek, mert az egyik oldali vá- 
lalkozó bizonyosan akármi okbtil kinszeritve lenne olcsóbbsághoz 
folyamodni, s a kölcsönös ellenhatás addig folyna, mig a non plus 
ultra eléretnék. Ezen okbnl utazik az ember a skót gőzösökön s a 
belga kocsikon mód fölött olcsón.

Minél gazdagabb valaki, annál könnyebben gyakorol egyed- 
árusságot, összevesz minden mezejébe vágó czikket s árulja a hogy 
neki tetszik. Egyedárusságot gyakorolhatnak egész testületek, eze­
kek és nemezéhek. Pesten p. o. csak kétszer van hetivásár, a nye­
részkedők ekkor egyet értve csökkentik a behozott czikkek árát s 
5 napon al egyetértve tartják magason. Hisz a nyerészkedés egész 
fortélya (mellyet én kereskedésnek restelek is nevezni) nem egyéb, 
mint a mennyire lehet mellőzni bevásárlás idején a versenytársakat, 
s eladás idején is concurrentia nélkül állani. Ekkor a szegény ter­
mesztő megtörüllieti szemeit, s az emésztő föltáthatja száját. És lm 
elnézem kedves hazánkat, azt kell állítanom, hogy mostoha sorsá­
nak jó része az egyedáruskodásbiil kapja bő forrását. Honnan is van 
az, hogy falukon rendesen nincs ára a termesztményeknek, mi váro­
sokon pedig évről évre a legdrágábban fizetjük azokat. Minő bor 1G 
krajczáron ? — Aktija 5 forintot nem ér. Vigyázz, hogy 2 krajezó- 
ros szarvasoddal a veréb el ne repüljön. — Oh barátaim, igen és 
igen sokon keresztül lehetne igy menni, ha időt venne az ember 
magának, gondolatai és kémletei rendbeszedésére ; de hagyjuk azt 
és csak egykét szavat még, hol óhajtanék szabad versenyt.

Nagy kérdés az, nincs-e a literatura mezején egyedárnsság? 
Sajtónk több van, Budapesten is, más városokban is. Mind a mellett 
igen érezzük az egyetemi sajtónak Budán léteiét, mellynek ha fele 
Pestre jóne , meg vagyunk győződve, üdvös concurrentiát fogna 
szülni. Gyorssajtóink szaporodnak, de az iró pénzbeli nyereséget 
nem Iát általa: a könyvkiadás olly irtóztató drága mint az elölt va­
la. Semmi nem valóbb, mint az, hogy legjótékonyabban gyakorolná 
jogát a kormány, ha még egy pár sajtó-szabadalinatadna literaturá- 
val pezsgő városunkban. Literator szabadon lehet akárki, irhát a mi 
tetszik neki, s nyomathat mindent, mit a censura megenged: De 
kérdem, minő kilátása van nyereségre ? Tapasztalásba beszélek, 
urak. Hogyan concurrálhasson egyes ember, kinek heverő tökepéze 
nincs, az Academiával, melly ajándékpénzen nyomtat, könyvkeres­
kedőkkel, kik a kamatokat magok rakják zsebbe s magok kiadásai­
ra vannak fő figyelemmel, mig az iró kiadásait mellőzik s mégis 
minden száz forintjából huszonötöt(talán épen anyereségirésztjeltesz- 
nek: vagy e könyvnyomtatókkal, kik egyszersmind kiadók és mindnyá 
ja kereskedő is egy személyben, tehát hármas hasznot nevez magáé­
nak?— Mind ezek egyedáruskodások, megnehezítik a magános iró pá­
lyáját de a publicum nem veszt mellette, Int amazok jól viselik magokat 
és jó könyveket adnak ki: mert az Írónak szinte szabadságában áll. 
nekik árulni szüleményét és igy az ut nincs előtte elvágva. Sőt az 
Academia, magános írók. könyváros-kiadók és könyvnyoinó-kiadók 
között verseny keletkezhetik, miből az áthidalom csak hasznot húz. 
így én ezen áldott szavat: .verseny- be szeretném bűvölni min­
denhová: minden társulatokba, testületekbe,társaságokba s egyesüle­
tekbe, hogy ezek mind magok keblében mind környékletikkel ver- 
senygenének, sőt verseny-acadetniát állítatnék föl. melly vívna a 
másikkal.és igy kiviláglanék: mennyit tehetni mérsékleti anyagi erő­
vel, hol a szellemi erő nagy fokra fejlődött. V.

Mátyás király lovag szobrára Bars megye garani 
j á r á s á ban Z s a r n ó c z o n tett aj á ndékokNagy Solymosi 
Sípos Péter kir. ezüstkoli ellenőr és tbiró urnái. Bemer 
György 25 kr., Collinászy János kir. tiszt 2 frt 30 kr., 31 kir. fa- 
fuvaros 25 krval 14 frt 10 kr. 10Í) kir. ezüst kóli munkás 15 krval 
27 frt 15 kr. Floriáni pénztár 2 frt 30 kr. Fruhstorfer Henrik ha­
szonbérlő 2 frt 30 kr. Furtnev József plébános 2 frt 30 kr. Hammel 
József K. T. 1 frt 40 kr., Herbert Ferencz K. T. 3 frt 20 kr.. Hin­
ta István kereskedő 1 frt. 40 kr.. Kaschiár Lórincz K. T. 2 forint, 
Köhler Ferencz K.T. 50 kr., Lipinszky Fér. 1 frt, Magospart városa 
2 frt 30 kr., Markovira György mészáros l frt 40 kr., Melchior Já­
nos bányász gyakornok 1 frt, Melchiory Lajos kir. erdősz I frt 30 
kr., Moczay József plébános 2 frt 30 kr., Molcsány Jánosné I frt 
40 kr., Nnmcsznik Lajos lelkisegéd 50 kr., Niki János K. T. 2 frt 
30 krt., Noll Henrikné bába 1 frt., Petritsek János 25 ki-., Schérer



József plébános 2 frt, Scultety István bányász gyük. I írt. 40 kr., 
Sipos Péter k. t. 5 frt. Stolcz Ágoston k. t. 2 irt 80 kv., Mibii Ji- 
■zsef lelkisegéd I frt,40 kr.. Strobl Mária. Fanni és Lizi k. assz. 2 
frt 30 kr., Szenessy József lelki segéd t l'rf-54 klr. szénfuvaros 6 
krval 4 frt 30 kr., Swartz Liber 50 kv. Thuranszky Miksa szám­
vevő 1 frt 15 krt.. Weiszgaerber Károly 25 kr. Oszvesen 10
frt 15 kr. váltóban. , ... .... . .
4§, „Viszhang- Zay Károly grófnak illy czimn lolszolitasaia.
„Néhány szó a Pesten állandó ref. főiskola ügyébe».“ - >«‘m hi­
szünk a két magyar hazában gondolkodó férfit. Ilinek keble hon ne 
dobogna Zay Károly grófnak a „Társalkodó“ I. é. 16. szitumban ■ ) 
olvasható lelkes felszólalására. Egy buzgó hazafit, a testver evang. 
felekezet fökorinányzóját látjuk itt nyilvánosan föllépni olly eszme 
mellett, mellvnek valósitlmtása az alkotmányos trónnak s edes ha­
zánknak rendithetlen oszlopot, egy nemzetiségünket ienyegeto ide­
gen elem befolyása ellen erős védlalat. emberiségrül k.tnno korunk­
nak fényes győzelmet szerzendene. A két magyar evang. felekezet 
egybeolvadását értjük, mellyel külföldön már a reformat,., kezdete­
vei mindjárt a meghasonlás után . több európai tartományokban, s 
tőkép Németországban számtalan zsinatok, s egyes fejedelmek szá­
zadokon keresztül megkísértettek ugyan, de mind annyiszor szen­
vedélyek s elfogultság miatt, minden emberbarát fajdalmára, a szent 
ugv hajótörést szenvede: s raelly végett magyar hazánkban is. ré­
gibb időket mellőzve, mindjárt a türelmi parancsolat után leiben,
* bajai gyűlésen a tiszamelléki és tiszántúli ref. siipcrintendensek s 
uehánv ágostai testvérek jelenlétében, közösen tartandó zsinat tű­
zetett ki*. s ez ugyanazon évben a pilisi conferentia alkalmával grót 
Beleznay Miklós tábornagy elnöksége alatt helyben is hagyatott, de 
életbejövetele mind a mai napig jámbor óhajtásban maradt.

Azonban, mit századokon keresztül az emberiség kiv illetlennek 
tapasztalt, azt az idő szelíd lelke Poroszországban 18írben meg- 
érlelé. s a dicső példa varázserővel hatván, már ma a mivolt Né­
metország több tartományaiban, nem ágostai és helvetini vallastetell 
követő, hanem csak cvangeliciis keresztyének találtatnak. S miért 
nem lehettne nekünk magyaroknak is az egybeolvadást mnéllnnnk . 
Nem adtuk-e bizonyságait, főkép az utolsó évtizedben egyesületi 
szellemünknek? Egyesületek által keletkezett intézetink nem vila- 
»0$ tanujelei-e annak, hogy alacson önzésből, hiúságbul. előítéle­
tekből kibontakozva, sziveinkben szeretet, és a hazafiság szent tü­
ze lobog? S e szent tűz által mozgásba hozott erők egy évtized a- 
latt nem annyi eredményt állitottak-e már elő, mint a múlt századok­
ban eldődeinknek remélniük sem lehete? Vagy tán azon szelíd a- 
tyaskodó kormány pártolásához nem bízunk, mellvnek védpaizsa a- 
latt magyar hazánk nehány év óta olly örvendetes haladást tön ? 
Csaktisztft é s e r ö s a k a rat kell tehát ni i n <1 a k t r é s z- 
r ül. mint a nemes gróf megjegyzé, s a siker bizonyos, s a mit o 
magas állásánál fogva, a czél kivitelére, nagyobb hatással kezdhet 
meg, abban mi mindnyájan mint egyesek és még ezrek, szőkébb 
körökben bár. de buzgó és csiiggedetlen segédei leszünk , inert e 
lelkes fölszólitásnak : egyesüljünk! ez általunk választott jelszó 
neveljünk nem rokon-e? inelly két fenséges eszmének, mind két 
,-észrüli tiszta akarat mellett, pusztában elhangzó szózatnak lenni 
nem lehet, nem szabad. És ha a szeretet e századának legszebb di­
adala kivivathatik: akkor azon öntudat, hogy ama szép eredmények­
kel biztató általános egyesüléshez parányi erőnkkel mi egyesek is 
járulhatunk, végéráinkat is meg fogná édesíteni.

Mi már afölszólamló nemes grófnak azon javaslatát illeti, inelly 
szerint az általunk munkába vett pesti ref. főiskolának föláHilhatá- 
sát gyorsabban vélné eszközölhetőnek. ha ez altét testvér felekezet 
összpontosított erejével, ez pedig egybeolvadásuk által történnék ; 
mi alul irt választmányi tagok kijelentjük, hogy egyenes ktküldelé- 
sünkhez képest, addig is . inig e közkívánat szerinti egybeolvadás 
sikerülhetne, a czélba vett pesti ref. főiskolára nézve munkálatinkat 
minden halasztás nélkül tovább folytatandjuk : mert magának a lel­
kes grófnak nenrzetileg ismert, s magasztalt jelleme, valamint min­
den szép. jé, és hasznos iránt, lelekezeti szükkebliiseget mellőzve. 
csupán belső becsületnél fogva. lángoló emberszeretete, s hazafi,íi 
buzgósága megnyugtatólag kezeskedik a lelni, hogy valamint az n- 
lulirt választmányi tagoknak mindegyike, úgy ő is meleg keblé­
ben táplálja azon meggyőződést . miszerint a nevelés tárgyában, 
nyelvünk s nemzetiségünk ineggyökeresitésében mentül többet ten­
nünk, a kornak legsürgetösebb szükségei közé tartozván.miután min­
den pillanat mulasztása nyilvános veszteség, síit csak u megállapo­
dás is visszalépés volna, a tervezett ref. főiskolának, mellyben nem 
egyedül hitágazatok utáni nevelés, hanem a nemzet gyermekeinek, 
imádott hazánk hasznos hű polgáraivá, s emberbarátokká leendő ml— 
veltetésök czéloztatik. életrejötte. a különben igen óhajtandó, de 
csak évek során! közeledés által eszközölhető összeolvadás sikeré­
től nem föltételezhető. És igy alulírtak biztosan reméllik. hogy a 
fölszólamló nemes gróf addig is, inig a testv ér két vallás rokon lel­
kei, külsőleg is egybeolvadhatnának, ez általunk megindított hnsz-

*) Szinte a „Világ“ I í száma, fit és fi fi lapjain. Szóik,

nos intézetnek valósítását nemcsak tisztelt személyének hozzájárul- 
v,l hanem az által is elősegíteni, miszerint hasznos közbenjárása 
és buzdító nemes példája állal mentül előbb több honfiakat, s lutsor- 
sosit is részvétre, és segédkezek nyújtására bírni törekszik, emberi
s polgári dicső hivatásának tekintendi. •

őszinte nyilatkozattal, s egyszersmind a tolszolamlo lelkes 
gróffal egy értelemben annak világos kijelentésével rekesztjük be 
sorainkat: hogy a Pesten állítandó ref. főiskola külső egyeteme­
ket pótló, s azok meglátogatását elmellozo mtezet valamint nem le­
het, úgy ollvannak soha nem is terveztetett. Költ I esten 1841.k 
évi'mart. Ókén tartatott ülésünkből, a pesti ref. toiskola létrehozásá­
ban munkálkodó meghatalmazott választmány jelen volt tagjai, név- 
szerint: gr. Teleky Sámuel. B. Bánffy Pál, Pay András, Tö­
rök Pál, Bajkay Endre, Dobos János, Nagy István, Ágoston 
József, Szekrényesy Endre, Fognrasy János, lvap ezy Ta­
más, Nyáry Pál, 11 key Sándor, Fáy György, Fényes Elek, 
Erdélyi Ferencz.
,v. V x á r ad. tavaszelő Okán. ( Folyt, a bihari gyűlésnek.) Mielőtt 
a vegyes házasságok ügyétől távoznám, kötelesség megemlítenem a 
határozatot, mit megyénk e tárgyban, jót s nyilvanossagra méltót, 
múlt évi őszelő hóban alkota. Idősb Szilagyi Lajos t.b. körlevélé­
ben benyújtott akkor egy indítványt, inelly többség által pártoltál - 
ván. illy végzés hozaték: „Ezen inditványképen előterjesztett io- 
Ivamodásban megemlitett pásztori levélnek (értsd Laicsak váradi 
püspökét) mind törvénytelenségét, mind pedig a vallásos telekeze­
lek közt létező cgyességnek megháboritására ezélzó természetét, a 
,negye Rendéi többszöri végzésükben, de o es. kir. tölsége elébe 
terjesztett fölirataikban is kifejtették. Kötelességünk lévén tehat 
addig is. inig e sérelem a maga utján orv osoltatnék, minden módo­
kat, “nelly ek a különböző vallást követőkre nézve békét és csendet, 
az örökre egymáshoz kötött házaspárok között pedig olly annyira 
szükséges lelki nyugodalmat szerezhetnek, egész készséggel elfo­
gadni :'"miután az‘indítványt a kitűzött üdvös czéllmz vezetőnek te­
kintik, ezennel nyilván kijelentetik, miképen meggyőződésükhöz ké­
pest minden evangélikus lelkésznek szabadságában áll, azon háza­
soknak. kik áldás nélkül szűkölködő frigyüket, az Vr nevében álta­
la megáldatni kívánják, ebbeli kívánságukat teljesíteni. Melly meg­
állapodásuk. hogy mindenkinek tudományára lehessen, jelen jegyző­
könyvi czikkelyt, járásbeli főszolgabíró urak által, meghirdettetni 
rendelik.“ Ezen határozat ma is épségben áll, s nem rég egy me­
gyei tisztviselő vegyes házassága alkalmával, is gyakoroltaték. — 
Most tovább a gyűlésre. Szőnyegre jött egy, ő fölsége nevében 
költ helytartó tanácsi intézmény. A mezei rendőrségi szolgabirák 
iránt, kikért a megye már kétszer folyamodók, újólag tagadó válasz 
érkezők. Megyénk rendéi fájdalommal láták, miképen igy e törvény 
soha életbe nem jöhet, s csak a papiros betümumiája leszen; mert a 
rendes tisztviselők, kiknek hidat s utat építeni, bíráskodni, vétsé­
geket vizsgálni, épületeket és mindent tenni úgyis geniere van 
szükségük, sokkal elfoglalvábbak. mintsem idejük volna, a törvényt 
kellőleg alkalmazniuk. 8 bár vigasztaló öntudatok van, hogy da­
czára a rágalmazó gúnynak, mintha hazánk nemessége irtóznék a- 
kármi rendőrségtől, nem ő rajtok mulék a dolog, mégis mostan e- 
gyonesen ő felségét kérik meg, kegyeskedjék megyénk helyzetét, 
a mezei szolgabirák törvényszerű fölállításával, ezen bajból kiemel­
ni. Meglépést okoza e közben, midőn egy táblabiró. ki más Ízben 
azért, mert a megye országgyűlési két fizetéses Írnoka még kettő­
vel szaporittatni határoztaték. királyunk elébe többekkel együtt 
szűkkeblű föladással járult, inditványozá, hogy a megyei szolgabirák 
fizetését a nemesség válalja el. lés ismét fölhordaték. kivált J ó s a 
Péter által, a régi szóbeszéd, miszerint nemesre országgyűlésen kí­
vül adót vetni tilos: és a lelkes javalat. jövő országgyűlési utasítá­
sok közé, száműzetek.

Továbbá gróf Rüttler János alapítványának kamatait, a Lu- 
doviceum kinyiltáiglan. a megye rendelkezése alá ifjak nevelésére 
ajánlván : eme 800 ezüst forint 8 részre osztalék, és 30 folyamodó 
közül nyolezan. szavazat többségével, elválasztanak, évenkint száz 
száz pengő forintot hozandók. V választás, nem úgy. mint a hol 
pezsgő borral folyt a korteskedés, igen lélekismérctesen ment vég­
be. és dicséretesen osztalék azoknak, kiknek segedelemre szüksé­
gük. de érdemük is valn. közrendi, nemesek is vágynak a válasz­
tottak közt. S ezek. és minden becsületes keblű, könvezve áldják 
Boltiért. Ti pedig, kik ajkatokon mindig a religio nevét v iselitek, s 
mégis különbséget tesztek jobb és bal kezetek közt, és üdvöt s min- 
ilen áldási bizonyos hitiül függesztetek föl, tanuljátok meg Bottler 
példáján, mit a költő mond, hogy legszentebb vallás a haza s em­
beriség ! Végre fölvétetett a megyebeli é,-mellé-ki protestáns lel­
készek folyamodása, mellyben kérik magoknak, a választási szava­
zatot. megadni. S bár megyénkben eddig ellenkező határozat léte­
zett. most azonban tekintetvén a furcsa helyzet, mellyben az úgy­
nevezett honor-atior-ak léteztek, midőn a teherv iselésben nemesek- 
kint résztv ellenek, s a jogok élvezéséből kizáratván, egyedül vol­
tak azok. kik biró alatt álltának, és bírót semmi rzím alatt nem vá-
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lftszthattak; nemcsak a folyamodóknak, de minden lelkésznek, sdi- 
ploroaticnsnak megadaték a szavazás joga. Látni való innen, bogi 
mi tisltujitásra készülünk, s reméljük, a mi eddig meggátolva volt. 
rövid napon eljövend. Erriil máskor bővebben. Most csak annyit, mi­
szerint a megyei sulyegyen, a pártok állása, és a nép szava mind 
azt kívánják : Egy életein , egy halálom, Beöthy Ödön alispánom.! • 
0 ( Viss za to r 1 á s. ) I1 á p a, martins 7kén. Miután egy
veszprémi közlő, több hírlapokban (, Hírnök • Ki. és „Világ- I7di"k 
szám alatt) hivatalomnál megnevez, és vármegyei közgyűlésben 
mondott beszédemből azt a ferde tanúságot vonja ki: , miképen 
lehet a szentirás s polgári törvénykönyvünk szavait értelein csavaró 
csonkításokkal egyoldalúkig balra magyarázni; vagy mikép verheti 
meg az ember önmagát, épen az általa bemutatni szándéklott állít­
mányok ellen fordítható intézetek összehalmozásával: vagy mikép 
lehet szent tárgyat is gúny és nevetség tárgyává tenni! - nehogy 
elhallgatásom megegyezésnek magyaráztassék. épen a közlőnek 
tulajdon szavaival lelelek: hogy ezen állítása hamis ráfog ás. 
hazugság, és Így r agai o m. Azért is ennek egész ünnepéi} es­
séggel elleneinondok és ellene kiáltok. Általános leszólásra, álta­
lános visszatorlás elég. Ha mar belekapott l\. ur. kár volt specilicu- 
inokat nem említeni: de hiszem más utca tarta lön a bővebb megmu­
tatást: noha ennek a gyűlésben akkoriéit volna helye s ideje. Ám 
tessék beszédemet taglalás a la venni: én szavamnak mindenkor ura 
leszek. Örömmel veendem az okos észrevételeket; mert, vagy okok 
által meggyözettetein s ekkor en tanulok: vagy pedig nekem ada­
tik alkalom, annak helyén s idején, magamat bővebben kifejezhetni 
'sekkor Iv ur tanulhat. Sei re illiquid laus est pud or est nil disce- 
re veile. —„E gyűlés, úgy mond továbbá Iv. ur, megtanított bennün­
ket. hogy a protestáns az auctoritásra nem sokat ad, azaz ha ellene 
bizonyít valamit: ad pedig sokat, ha mellette harczol. Ismét egy 
ferde tanúság ! hiszen nyilván is ki volt mondva, hogy a vitatás a- 
latti ügy, nem a protestánsok ügye: a hónán a fölhívott auctoritá- 
sok sem protestánsok mellett hanem, mint ellenfél fegyverei, az 
ellenfél ellen használtattak. Az auctoritást pedig auctoritása válo­
gatja; mert lehet auctoritás, mellynek kevés vagy épen semmi az 
auctoritása. F ide: s e d c u i. vi d e. Szabad legyen nekem is 
K. ur közlésére azt a jegyzést tennem, hogy midőn Iv. ur — noha 
magát piszkálódások barátjának nem tartja mégis ezt mondja: 
,,e dicsőséget mi örömest átengedjük azoknak, kik a dologhoz nem 
értő, de adandó jelszerinti fölkiáltásokra 
nagy sokaságot begyűjtők stb.
némelly apostolokra! s időleges tanácskozásokéul stb.*) ezen 
mondása hasonló rágalom lévén azon állításhoz, melly ellen kikel 
maga esik azon hibába, a mivel mást vádol. T u r p e e s t do c t o r i. 
quam culpa redarguit ipsum **). Sebestyén Gábor l. n. Veszprém

megye tiszti főügy viselője.
(Hírlapi kivonat.) Zempiinből. (Berettő, télutó30.) 

Miután szolgabiráink, majdnem évnegyed előtt e v offo hirdetgeték 
az ujoncz- állítás minden perczben előfordulható szükségét: az el­
riasztott nép nyakraföre kezdé toborzásait, s faluk, a márinár szét 
repedő vész istennyilait 100. 130, sőt 110 és 160 pengő forint
mindenható villanyfogójával (igyekeztek némileg elhárítni szegény 
fejőkről. Napok , hetek és hónapok töltek el, s óriási hatással 
növeszték az uj kovácsolatú, többnyire hontalan bitang hazahősök 

I tiizét és vasat fölemésztő gyomrainak szertelen vágyait. Végre. 
?gre! a sorshúzás tegnapelőtt vette kezdetét, de az ujonczok áta­

dása megyei leg a jövő hónap 3-kár a határoztatván, előbb haza 
bocsáttatnak, bogy a honvédelem iszonyú crisise elöl a Ivrajnya ős 
rengetegeiben keressenek menhelyt. vagy, mint szokás, ujjúikat 
metélhessék el. fogaikat verjék ki stb. Napi rendű példa, uraim, 
kivált a felsőbb járásokban! A roppant tél. rögtön olvadáskor 
egy pusztító ár viz pcrspcctivjével riasztgatja a múlt évben, jég— 
csapásokon kívül, tízszeres áradással tönkre jutott szegény né­
pet. A fenékig fagyott vizek búcsúzát látszanak előre kiáltani üt­
és halainknak.

időlegesen megtanított 
és hogy részletesebben szólhatna

•a Imi

1,1 J Mellőzvén azon német példabeszédet „W ie der Schelm i>l nil».“ : iit al­
kalmasint azt érti K. ur, mi a „Világ“ I (>. sz a. egy másik párt embere 
által igy adatik elő: „Az egyik fél feszült iparral minden módokat meg­
kísértve készült. Pápán előlegen tanácskozásra gyűltek össze ; hol clha- 
tározák a pesti, borsodi határozatok pártolását. He parancsoiák a rokon 
értelmű nemes helységek elöljáróit. E Synodusbul kizárták volt főbíró 
(*s — R urat. mert mint mondák : e tárgyban az ellenféllel tart; ki ezen 
kizáratást nehczlclve, irt az illető főnöknek, hogy azt ezentúl tenni ne 
merje stb.“ Nyilván mondom, ebben sincs egy szó is igaz : ez is mind 
egy betűig hamis rá fogás, hazugság és igy rágalom. Itt is a német pél­
dabeszéd valósul. Kár! hogy némelly közlő urak,— egyik résziül úgy 
mint a másikrul - olly mernie mondákat és sértegetéseket szőnek tudó­
sításaikba, mellyek méltó fájdalmat s ingerültséget okoznak Oh mi szép! 
ha a nyilvánosság barátja — egyszersmind az igazságnak s Hiedelem­
nek is barátja.

«ló volna ha közlő urak becsületes nevüket kitűnnek. Tudom en, hogy 
nem az a kérdés, ki — hanem mi? De mégis hiszem, hogy akkor jobban 
meggondolnák, mit írnak : legalább olly szcmcszöktében nem írnának va- 
lótalanságokat. Történt dolgot bátran nlorczátlannl ki lehet mondani. V 
nyilvánoság mezején nem illik titkolódzói.

Esztergom, télutó 18. Tegnap, az esztergom-sz.-tamási, 
sz.-györgymezel, döraösl és párkányi nemesek Reviczky Károly fő­
bíró elnöklete alatt, Besze János ügyvédet ismét hadnagyukká 
választottuk. Midőn az elválasztott hadnagy, székfoglaló beszédét 
leginkább a körül pontosítaná: miképen a nemesség legdicsőbb 
jogához tartozik, az adózó népet képviselni; s annálfogva rész­
letes taglalatlal terjesztvén elő e nép mostani állapotját, a je­
len volt nemeseket felszólította: tartanák legszentebb kötelessé­
güknek. nem nemes kileni-z millió felebarátaink s polgártársainknak 
a közüllomáii} jóvoltibani részesítésére törvényes csendes előírnia- 
das utján közremunkálni, és maga részéről is Ígéretet tön, liogy ez 
leszen élte munkásságának egyetlen föczélja; e nyilatkozást a ne­
mesek tömege lelremagyarazhatlanul rokon érzelemmel fogadta, elan- 
üyira; hogy egy 80 éves öreg nemes e szavakkal ölelte meg nem 
nemes vöjét: , mar most örömmel halok meg. mert megyénk atyátok 
lesz, és ti haza polgárai lesztek. •

Esztergám városa 31 ujonezot tartozott állítani. 338 polgárt! 
ment összeírásba. Sorshúzásra szükség nem vala: mert 31 vagyo­
nosabb polgár, családját biztosítandó, egyegy helyettest állított, egy 
íinkintesen állott be; a többi kilencznek kiállítására pedig a család­
atyákat I f pegö frljávali részvény aláírásra szólította fel az ösz- 
szeiró választmány. Masodnapra már 117 részvényes irt alá. Egy 
egy önkintesnek 100 pengő Irt díj szabatott. s 34 órai toborzás ti­
tán ki volt a tartozás állítva.

\ arasd, télutó 16. Zágrábbá ránilnlváll, barátom a casinó- 
ba vezetett, hol 36 nevezetesebb német, franezía és olasz újságok 
közt 9 magyar hírlap öllek szemembe, úgymint: Pesti Hírlap. Világ

Nemzeti l'jság és Hasznos 
Hírnök és Századunk. Erdélyi Híradó. Athenaeum, He­

ge lő és llonmiivész, és \ asárnapi újság. Az egyesület 3 esztendő­
re állott össze, a rendes tagok évenkint 34. az idegenek 13 ltot 
pengőben fizetnek. Rendes tagot már 79-et, idegent pedig 37-et 
számlál, igazgatók: gróf I) r a s ko v i c h, Jo zip ovi eh turo- 
inezci gróf, Suppan Ferenci könyvkereskedő.

Sopron megyében folyó hó 1-sö napján gyűlés volt. A ve­
gyes házassági ügy iránt felírás tétetett, liogy ó felsége addig is, 
inig e tárgyban országgyűlési intézkedés történnék, a római liitü ma­
gyar egyháznak önkényes, 1791 : 36. czikkelyt nyilván sértő s 
veszélyteljes eljárását czélszerím gátolni s megszüntetni kegyesked­
jék. Márton Gyű rgynek váltótörvényszéki ülnökké nevez­
te té se által megürült másod alispán! hivatalra a megyének közked- 
vességü főjegyzője 11 o li o n c z y Ignácz lön egyhangúlag kijelelve.

Csan ád vármegyében a megyei főpénztárnokság megürül­
vén, mintegy 300 nemes urak által aláirt indítvány olvastatott fel a 
múlt hó 33-án tartott közgyűlésen, mellyben inditványoztatott: ké­
retnék meg a helyettes főispán, hogy a megürült főpénztárnoki hi­
vatalra S until a Sándor táblabirot nevezze ki. A mi zajos éljene- 
zés között egyhangúlag végzésbe is ment. — Folyó hó l-sö nap­
ján kezdődött az évnegyedes közgyűlés, szőnyegre kerültek a ve­
gyes házasság ügyében! körlevelek. Csanád a borsodi felírást tette 
magáévá, fenyitó eljárásra állandó törvényszéket rendelt s a köz­
népnek szolgalmaik általi lélvilágosítatását is elliatározá.

S z e g e d, télutó 37. Legnagyobb figyelmet gerjeszt jelenleg 
i árosunkban az üjonezállitás. Szeged 145 ujonezot állít. A helyettesi- 
lés megvan engedve, közönségesen 800 1300 váltó forintért fog­
adtatnak ujonczok : városunk mindenekelőtt az utczai henyélöket, s 
pusztai kóborlókat fogatú ősze, s azokból csakugyan mintegy 30 a lkai-

es Ismertető, Jelenkor és Társalkodó, 
Mulatságok.

inas egyént által is adott a katonai hatóságnak. Szeged mivelödése
mindinkább előre haladván, igen érezhető, alkalmas nemzeti színház, 
tánczlerem s czélirányos casinói épület hiánya. A magyarosodás 
legkitűnőbb jellemét a külvárosi casinók által adatott tánezvigaimak 
után a zsidók pipue-nique-je viselé, Imi a meghívó s tánezrendi je­
gyek egyedül csak magyarul valónak nyomtatva, sőt még a magyar- 
tánezot is többen, még pedig igen vidámon járták. Ellenben a 
helybeli kereskedők által adatott tánezvigaimak egészen német jel­
lemnek voltak.

Bes zt e r ez c b á ny a csak egy kőbőrt fogatott el. a lobbi 
csupa önkiules volt. Az öukintesek dijai czélienkint gyüjtettek össze. 
A 10 év múlva visszatérendök minden taksa nélkül mesterekké vál­
hatnak, s mesterségükért saját személyeiktől adómentesek. P.H.

Pozsony márt. 6. Azon nap. midőn két gonosztevő vesztő­
helyre vezettetek, mások erőszakkal törtek be egy itteni nyugalma­
zott alezredes" lakására s bonnemlétében inasát félig agyonverve, 
száját betömve, kötözött kezekkel egy zugolyba veték, Imi kétség­
kívül éltét veszti, ha szerencsére a neszt a házban lakók közül va­
laki észre vvvén, nem közeledik, mire a gonosztevők elillannak. A 
merény esti nyolcz órakor történt. Megjegyzendő, hogy ugyanezen 
úri embernél már harmadszor tétetett próba a kirablásra, de mindig 
siker nélkül. Posony városa egy illőben rósz hírben volt. midőn, 
kivált az 1836ki országgyűlése alatt, esténkéit néinellv utczákban 
nem is volt biztos az ember: azonßan az utóbbi években a városi 
hatóság sokat elkövetett a rósz" elfojtására. Dicsérettel említendő 
c részben a cseléd rend" behozatala. H—k.
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Budapest, tavaszelő 12-ikén. Tegnap délután a’ jég •»»- 
I B 7(i ilást tett ma reggel virradóra pedig vegkep útnak in- 

17". n,,te MM -
’ ! Inként rettegésbe hozó. Epen hétivasar leven, majd min

ktt varos la £ szükségleteik bevásárlására. A faspin-
den csalni Sfát felll0Vdó cselédségtől, ne hogy úgy járja-
ezek zslll0"| 8_| h0| inajd mindenkinek fája a plnczében víz
„ak ™>m 1838-ban,eh l é„ szét rombolva k-
ala szói ült. . i s J diákat, „szik lefelé. Nagy akadnlya

" er Äf: ääS-

vís“b egvegy darab jeget el, és ez az oka, hogy a Unnának
kis vízzel meg’kell áradnia mig a viz egész mennyiségi igjaianyu 
kis x ízzel meg nem téu>tik_ E, lehet mondani, hogy e ponton a

nyerheté ugyan szabadságát egy külhatalom ügyviselojének köz­
benjárása által: de mivel nem tudta, váljon az angol kormány illy 
közbenjárásra adott-e meghatalmazást, vagy örömest látná-e azt, 
egyelőre inkább fogságban akart maradni. Mahon lord kérdésére a 
külminiszter kijelenté; hogy több külhatalinaknál, mint: az észak- 
amerikai szövetségnél, Krnnszhonnál és a német szövetségnél szer­
ződést indítványozott az Írói tulajdon ótalmazására, de mind eddig 
siker nélkül. Nemeik mellékes érdekű tárgyak után Morpeth lord 
Mamii fő titoknak szaVazatlajstromzási törvény-javaslata került na­
pi rendre Morpeth lord irlamli szavazatlajstromzasi tórvényja-
' aslata fölött a vitatkozás télutó 26káig tartatott, sekkor a bili299

és iram u működésbe
. . .. I.nvmadrésze hat kellő erővel az induló jégre.

Minélfogva végre altul tarthatni, hogy a hol most a Danának vizét 
holtnak nevezzük, ott fenekét mind inkább eliszapolvan, előbb utóbb 
a magasuló medrébül a pesti malmok táján kitör ml, es nemesak 
uek de az alsóbb útjában fekvő vidékekre is borzaszt.» veszély t hozhat, 
kivált ha a dana-áradásnak olly összevágó körülmények kedvezend- 
nek mint 1838ban. Ezen segitni kell! a veszélyes serpent inat egy«- 
nesb irányúvá kell tenni s a budai sárosfürdo es a pest. malmok 
között a Dunának hirtelen szélesedését jóval szükebbiten, szükséges 
Erről az előbbi számban is tevék említést, de teszek most is. mert 
urnái jégtömeglés épen e helyen kétségtelenné tesz, állításomat 
Hiszem is. hogy vannak ma is vizsgálódó es ken,lelő rendelések 
téve. Budán a ráczváros és Víziváros utcza.n rsonakok járnák . d. 
most már a viz folyvást apad. és tán még ma délutánig mentve le­
szünk minden félelemtől. Az állandói,id előtt épült jegtoro szilárdul a 1.

Tavaszelő titkán a viz magassag IS Hl 4 : a lolvuleki
íéa folyvást megv.s a csónakokat akadályozza. A budai raezvaros es 
Víziváros már mént a víztől. Pesten semmi kár. A varos, hatóság 
szorgos és gondos előintézménvei dicséretre méltók. Délután a 
víz ismét árad.

( M öcsön a ky Am á 1 i a m i n t m 11 k e d v e 1 o.) Hog) a szc- 
rénység fátvola alatt ragyogó tehetség lappanghat, bebizonyító a 
most említett kisasszony . ki n Bűvös Vadász-opernban meglépésig 
jelesen énekelt s tiszta csengő hangja által remény t sőt biztosítást 
nvujta hogy színpadunk jeles tagot nyerendhet benne. A Nemze­
ti újság szokott kedélyében így nyilatkozik ez ügyről. M. A. „ha­
joló zsenge működése oda alakító (tehát inetamorphosison vitte ke­
resztül mint Diána Acteont) tömött hódolóit (ad normám : t o- 
mött liba, hízott Ind‘0, hogy mint magyar olympusi athletat 
fk érjük igen, tisztejt tud ős hazánk fiját: az athletak 
Olympiában nem az Olympuson h ő s k ö cl t e k ) váratlan 
örömös taps és háromszori közkihivás illedelmes (?) koszomra 
méltatná (A gonosz kihívás, még koszorúra is méltat!) 
stb. A N. újság e kifejezése ellen ovások is jöttek be hozzánk kö­
vetkezőleg *):

vökssal 21)4 ellen tehát 5 szótöbbséggel elfogadtatott. A 26kai ü 
lésben llindley ur Ashton-under-lyne lakosi részéről kérelmet 
„vujta be az angol kereskedési vámjegyzék megváltoztatása iránt. 
A folyamodók eleven színekkel festik azon káros befolyást, mellyel 
a tiltó rendszer a dolgozó osztályoknak nemcsak anyagi jólétére, 
hanem szellemi és erkölcsi jellemén 
közt 70 gyámok állal is 
uek adnak munkát. Stanl 
elő tjére halasztó. Erre

is gyakorol. A kérelem többek 
alá volt írva, kik összesen 18,000 einber- 
ey lord bilijének második olvasását tavasz- 
• a ház biztossá"! ülést tartott Keane lord

keletindiai angol tábornok nyugpénzc tárgyában. A biztosság egy­
szersmind a kelet- és nyugotindiai rumváin egyenlítését és a vas­
utak szabályozását tárgya/.,', bilieket is elfogadó, Hawes ur l'ö Illatai- 
maztatott, hogy az orvosi ügy javítására áj törvényjavaslatot ter­
jeszthessen elő. Erre a ház tavaszelő tjére halasztó ülését.—A fel­
sőházinál e napokban semmi érdekes nem fordult elő. Ngybri- ^ 
tanniában n politikai láthatár mindinkább homályosból. Stanley lord 
lajstromzási bilije kanóczot vote a pártok közé. melly a szenvedé­
lyeket könnyen olthatlan lángra gyúlasztliatja. A whigkormány, 
mellv nem önerénye hanem a torykát gy iilölo niuipaios osztály, be- 
folvúsa és az önmagában megliasonlott tory pártnak a nép ellenében! 
tehetlensége által tartható olly sokáig fen magát, érezni kezdi a
vesztegetéseket nem eléggé gátolni tudó reformbili hiányainak ka-_ .......o------------  „ * ,
ros következéseit. Párthívei naponkint kevesbulnek s alig számol­
hatnak háromnál nagyobb szótöbbségre, f ogják-e a toiyk ez alkal­
mat használni a hatalom megragadására ? Nem hiszszük: mert
ott marad a tory-b tin lajstromnak százados itein-e Irland , és
O'Conn el. mint az ostorzó lélekismeret áll elöltök ,,Manónak 
igazságot" követlő rémes szózatával. Mindenki tudja, hogy Stan­

ds pártja nem jogszeret,‘tböl hanem pártérdekből sürgeti bili-
■ , 1 > I . j .1’ .. I. ^ n.v. nn ! Hnnn i'iilnciltnűi llQ 

IC) vo ........ ............. » ö
jót: nem visszaélések megszüntetése hanem az irnép választási be­
folyásának csökkentése s - ha lehet — megsemmítése van czélúl
kitűzve. S ha győznek is a tónk (miben most már mindig két­
kedhetni) a parlamentben, fognak-e a közvéleménynél is, fognak

Manóban győzni? Fogják-e elnémíthatni a repeal kiáltást,

Külföld.
»ag> britámiia (Parlamenti ülések.) A fölső ház tavaszelő 

Üíkei ülésében Brougham lord a bloomsburyi chartisták részéről 
kérelmet nyujtabe Frost, Williams és Jones számki vetési büntetésé­
nek megszüntetésére : egyszersmind alkalmat vön ez uttal a kor­
mányt megróni az irlamli repealtársulat ellenében tanúsított szigo­
rúságért. s kérdezd, ha igaz-e, hogy az irlamli helytartó Proche 
urnák Cork-grófsági fösheriffé lett valasztatását csak azért semmi- 
té meg. mivel a választott a repeal iránt kedvezést mutatott. Nor- 
manby lord belminiszter: „Én csak annyit mondhatok, hogy Eb ring- 
ton lord Roche úrral váltott levelezése következtében valaszta a 
másodjelöltet fösheriflul.- Erre Brougham lord kijelenté mi kint ez 
elkülünzési tervet ö is tévedésnek tartja, de erről az Mamiinkat nem 
illv eszközökkel kell megtéríteni.. Nem látom át. úgymond, miért akar­
ják a repealkérdés fejtegetését megtiltani.1 - Glengall 1. Peisia x i- 
szonyait hozó szőnyegre s az illető iratokat előterjeszteni javasla, 
mit a ház el is fogadott. - A z alsó házban Milne ur a Bocharában 
fogva lévő Stoddart ezredes ügyét hozó szőnyegre. Palmerston lord 
fájlalva jelenté ki. inikint a kormány nak stoddard inegszabaditásara 
tett lépései mind addig sikeretlenek maradtak. Az ezredes vissza-

"j iXIagtmk és barátaink nevében iniiiilen luiltöinük és valázó szabók laim- 
bizonysága melleit ezennel nyilvániljuk hngv ,M. X. szilien mii költésekor 
sem tömre sem kitömve nem valónk, sőt töinelni magunkat nem is szok­
tuk nem is szokamljuk, mert sem a hizlalók nemébe sem a' vázalaknak- 
hoz nem tartozunk. R. urfi. H. kisasszony. dele adatni

Nyomtat,a l.anörrer I. a j n -

b.’.................... ' bJ ; * „

mellyel naponkint számosabban idéz elő azon meggyőződés , hogy 
Irland csak saját honi törvényhozástól várhat segélyt és igazsá­
got ? — Idejáró! még a Franszhonnali meghasonlás, az északame­
rikai határkérdés, keletindia kétes állapotja. Cliina, a cartisták 
s a tb.; ezek mind olly körülmények. mellyek a kormányzást jobb­
lelkű pártnak Is mint minő a torypárt. kínpaddá tehetik s olly e- 
redmény eket fűzhetnek a xvhigkormány leléptéhöz , mellyeknek elő­
re! át h at ás sira elégtelen minden emberi számolás. Vigyázzunk uraim, 
az angol oroszlány lábába szálka fúrta magát; váljon honnan ér­
kezik Androcles, ki azt kihiízandja?! —

Fvímsz.lion. (Kamra ülések.) A titkos költségek fölötti vi 
tatkozás nem felel meg azok várakozásának, kik heves vitákat vár­
tak. Több szónokok közt, kikel a kamra jobbára türelmetlenül hall­
gató. Garnier-Pagés ur élesen róvá meg az eddigi minisztériumo­
kat. Thiers űrét sem véve ki. Öt Thiers ur követé, ki kormányát az 
ellene fölhozott vádak ellen védelmező. Szavai némi behatást látsza­
nak tenni a kamrára. A vitatkozás télutó 27kéig tartott s vége va­
lamivel élénkebb volt mint eleje, s miután még a külminiszter (Gui- 
zott ur) a javaslat mellett. Odilon-Rarrot ur pedig ellene szólt, a 
javaslat Janflroy ur jelentése értelmében titkos szavazás által 235 
vokssal 145 ellen, tehát 90 szótöbbséggel elfogadtatott. E neveze­
tes miniszterftöbbség, melly azonban különféle árnyéklatu elemek­
ből alakult, a kamrában és kívüle nagy benyomást tett.

V grenellei artézi kút, mellyen már 1834 óta foly a munka, 
télutó 26kán legszebb sikerrel lön bevégezve. A viz délután 2 óra­
kor nagy mennyiségben és 28 foknyi meleggel bugyogott ki. A kól 
mélysége mintegy 1(550 láb. Vize fekete és fövényes, s a felszínén 
fiistölg mint valamelly liévviz. A kút művésze Mulot ur azt mondó, 
hogy a viz hat vagy nyolcz nap múlva, ha az egész cső ki leend 
mosva, olly tiszta lesz mint a legtisztább forrás. Múlott ur megjegy­
zése szerint a viz télutó 27ke óta kettőzött mennyiségben bugyog 
ki. A belminiszter 28kán meglátogató e jeles annyi munkába és fá-e 
radságba került müvet, s távoztakor a dolgosaknak jutalmakat ren-
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